
Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΑΓΚΑΛΙΑΖΕΙ ΤΟ ΝΗΣΙ - Μίνι αφιέρωμα 
στα ελληνικά βιβλία ''crime'' (Μέρος 2ο) 

  

Γράφει η Κυριακή Γανίτη(Dominica Amat) 

   Καί το μίνι αφιέρωμα στα ελληνικά βιβλία 

''crime'' συνεχίζεται με νέο ''αίμα'',όπως 

συνηθίζω να αποκαλώ τους/τις 

ανερχόμενους/ες συγγραφείς που δεν 

διστάζουν να ''βουτήξουν'' στα βαθειά νερά της 

αστυνομικής λογοτεχνίας.  Γιατί όπως καί καί 

να το κάνουμε,πέρα από το έγκλημα,το 

θύμα,ή,τα θύματα καί τον ένοχο,ή,τους 

ενόχους που μπορεί να διέπραξε/διέπραξαν το 

εκάστοτε έγκλημα,χρειάζεται να υπάρχει καί ένας γερός ''σκελετός'' πάνω στον οποίο θα 

δομηθεί όλη η υπόθεση. Μία πλοκή,όχι πολύπλοκη που δεν θα βγάζει νόημα,ούτε καί κάτι 

γρήγορο κι αδιάφορο,μα εκείνη που θα κρατά αμείωτο το ενδιαφέρον του αναγνωστικού 

κοινού καί θα παίζει ευφυώς με την σκέψη του. Όμως,πάλι παρασύρθηκα καί ξέχασα να 

σας πω για ποιο βιβλίο θα σας μιλήσω. Ο λόγος,λοιπόν,για το πρώτο βιβλίο της 

συγγραφέως Έρας Μαρκάτη,με τίτλο ''Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΑΓΚΑΛΙΑΖΕΙ ΤΟ ΝΗΣΙ",που κυκλοφόρησε 

πρόσφατα από τις εκδόσεις Ψυχογιός. 

 

  ''Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΑΓΚΑΛΙΑΖΕΙ ΤΟ ΝΗΣΙ",όπως προείπα ο τίτλος του βιβλίου καί σε συνδυασμό 

με την εξαιρετική εικόνα του εξωφύλλου οδήγησαν την σκέψη μου σε πολλά μονοπάτια. 

Άραγε,ο θάνατος περίμενε όσους/ες διέμεναν σε αυτό το νησί; Ο θάνατος είχε 

''περικυκλώσει'' σαν άλλο δίχτυ το νησί καί ανέμενε το επόμενο θύμα; Το μόνο βέβαιο ( ; ) 

ήταν πως το έγκλημα που είχε προκαλέσει αυτόν τον θάνατο,θα είχε διατελεστεί στο νησί. 

Ένα νησί που ο χάρτης του αποδίδεται σε μία πιο ελεύθερη εκδοχή με χρώμα 

κόκκινο,όμοιο με το αίμα. Κι έπειτα αυτό το άψυχο σώμα του θύματος που φαίνεται να 

επιπλέει πάνω στο νερό,ήταν το μοναδικό θύμα; Ήταν άνδρας,ή,γυναίκα; Καί γιατί βρήκε 

τόσο άδοξο θάνατο; Όλα αυτά ήταν δικές μου υποθέσεις,που θα επιβεβαιώνονταν ή 

όχι,όταν θα είχα ολοκληρώσει την ανάγνωση του βιβλίου. Ναι,δεν σας το κρύβω. Η 

περιέργειά μου είχε φτάσει στα ύψη καί αδημονούσα να μάθω περισσότερα... 

 

  "Η Σμαράγδα Καλλίνικου, μέλος του ελληνικού κοινοβουλίου και σύζυγος του μεγιστάνα 

Γεράσιμου Καλλίνικου, βρίσκεται άγρια δολοφονημένη στην απόμερη παραλία Νερόμυλος. 

Δύο ημέρες πριν από τη δολοφονία της είχε απειλήσει σε απευθείας μετάδοση με την 

αποκάλυψη ενός σκανδάλου που θα συντάραζε την πολιτική σκηνή. Η ανακάλυψη του 

πτώματός της προκαλεί σοκ στο πανελλήνιο και πολυμελή κλιμάκια της αστυνομίας 
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συρρέουν στο νησί για να εξιχνιάσουν το έγκλημα. Ο ψυχολόγος της Ιντερπόλ, Στέφανος 

Μωραΐτης, αδελφικός φίλος του πρωτότοκου Πέτρου Καλλίνικου, καλείται στην Ελλάδα για 

να συνδράμει στις έρευνες. Πληγωμένος, στο παρελθόν, από την οικογένεια αλλά και 

βαθύτατα υποχρεωμένος σε αυτήν, σπεύδει στο νησί για να έρθει αντιμέτωπος με τα 

ανοιχτά τραύματά του αλλά και με ανθρώπους που νομίζουν πως μπορούν να τον 

χρησιμοποιήσουν σαν μαριονέτα. Εκτός από τα κρυστάλλινα νερά, ο Στέφανος βουτάει 

μέσα στα ψέματα ανθρώπων που αγαπούσε και βάζει τη ζωή του σε κίνδυνο από το 

τσουνάμι που πυροδοτούν οι ανακαλύψεις του για τους ισχυρότερους παράγοντες της 

χώρας. Με μοναδικούς συμμάχους την ευστροφία του και τον πεισματάρη αστυνόμο 

Σωτήρη Στρατέλη, θα έρθει σε ρήξη με όλους και κυρίως με τον ίδιο του τον εαυτό. Άραγε, 

η αλήθεια θα καταφέρει να τον λυτρώσει;" (Περίληψη οπισθοφύλλου) 

 

   Διαβάζοντας το βιβλίο,για να είμαι ειλικρινής,στις πρώτες σελίδες δεν μπορούσα να 

αντιληφθώ κάτι που θα με συνέπαιρνε. Έβρισκα την υπόθεση πολύ απλή καί κατά τόπους 

δεδομένη. Παρ'όλ'αυτά,επέλεξα να συνεχίσω την ανάγνωση καί όπως αποδείχθηκε 

έπραξα ορθώς,αφού η συγγραφέας,καθώς περνάμε όλο καί πιο βαθειά στην υπόθεση,μας 

προσφέρει το μυστήριο καί την αγωνία που επιθυμούμε. Η πλοκή ενισχύεται τόσο με την 

προσθήκη νέων προσώπων καί γεγονότων (του παρελθόντος καί στο παρόν),όσο κι από 

αποκάλυψη μυστικών που δείχνουν να επεξηγούν καί σχεδόν να ανατρέπουν τα πάντα. Κι 

εκεί είναι το πλεονέκτημα του παρόντος βιβλίου. Στο ότι δηλαδή η συγγραφέας μπορεί καί 

μας δίνει μία απλή υπόθεση μέσα από νέα ματιά που την καθιστά αυτόματα πιο 

ελκυστική. Καί σε αυτό αξίζει να προσθέσουμε τον άρτιο καί ευνόητο λόγο της 

συγγραφέως,την συνεχόμενη ροή,τα αντιφατικά συναισθήματα που μας συντροφεύουν 

καί την αληθοφάνεια των προσώπων μέσα στην υπερβολή της μυθοπλασίας. 

   

   Διαφθορά μερίδας πολιτικών προσώπων,ανθρώπινες σχέσεις σε οικογενειακό,ερωτικό 

καί φιλικό επίπεδο,εκμετάλλευση ανθρώπων προς ίδιον όφελος,αντίθεση του ''είναι'' με 

το ''φαίνεσθαι'' για χάρη της δόξας καί των χρημάτων,εγκλήματα,ψυχικά τραύματα καί 

κυρίως τα αίτια πίσω από την διάπραξη ενός εγκλήματος είναι μερικά από τα βασικά 

στοιχεία που θα μας απασχολήσουν μέσα στο βιβλίο. Ένα βιβλίο που μου άρεσε πολύ ο 

επίλογός του,-θεωρώ πως λειτουργεί κάπως λυτρωτικά-,κι μου άφησε αρκετά καλές 

εντυπώσεις. Αναζητήστε το!  

Καλή ανάγνωση! 

 


